

实施交通三年攻坚 倾力破解发展瓶颈

泸定县全力推进农村公路建设

姜涛 罗楚凯 文/图



▲四通八达的农村公路网。



▲柘坪乡松树林通村公路。



▲岚安乡通村公路。

2013年以来,为切实解决群众“行路难”问题,泸定县抢抓机遇,启动实施了“交通三年攻坚”,围绕至2015年底基本实现100%行政村通公路、90%行政村通水泥路的农村公路建设目标,着力破解制约公路建设的难题,全力推进农村公路建设。

在建设过程中,该县科学规划、因地制宜,多方筹措、整合资金,党政重视、上下联动,全民动员、村民作主,专群结合、强化监督,健全机制、建管一体,切实为群众建设出一条条“民生路”、“致富路”、“民心路”。截止今年7月,该县完成项目建设投资7531万元,完成通村通达公路75.3公里,通村通公路119.09公里,实现98.4%行政村通公路,48.4%行政村通水泥路。

和谐一方社会、造福一方百姓”的良好效益。同时,该县根据不同的海拔高度、人口数量、产业状况、地质灾害,采取“因材施教、因地制宜”和“就地取材、土洋结合”的办法,在资金配置标准、道路强度标准、线路实施标准、材料使用标准上区别对待,不搞“一刀切”和“平均主义”,在保护自然生态环境、方便农民出行、保证工程质量的基础上,合理规划农村公路建设。

重点——多方筹措 整合资金

农村公路建设的瓶颈在于资金,制约公路建设的主要问题也在资金。泸定县按照“以争为主、以补为辅,群众投劳、社会参与”的农村公路建设资金模式,以争取上级项目资金为重点、以整合县级财政补助资金为支撑、以农民群众投工投劳为主体、以社会参与为基础,创新建立上级资金投入、地方财政配套、社会捐资和群众投工投劳投资的多元投入机制,有效破解农村公路建设资金难题。2013年至今,争取上级项目资金6210万元,县级财政调剂补助资金7153万元。

泸定县通过大力实施“交通三年攻坚”,深化“科学管理”,全力推进农村公路建设,建设社会主义幸福新农村。到2014年底,该县将实施完成农村公路建设项目54个,里程232.51公里,实现100%行政村通公路;到2015年底基本实现90%行政村通水泥路的农村公路建设目标。

关键——党政重视 上下联动

加快推进农村公路建设关键在于党委政府的高度重视。泸定县坚持把农村公路建设上升到全县工作的“重中之重”,及时出台了政府1号、26号文件,建立健全了工作领导体系,由县政府主要负责人挂帅带头抓、县“四套班子”干部合力共同推,实行一把手负责制,明确规定有关乡镇和部门主要负责人为农村公路建设的第一责任人,确保职责落实到位。同时,细化完善农村公路建设目标任务、实施方式和保障要素,确保措施全面有力,形成了政府统一领导、部门齐抓共管、群众积极参与农村公路建设的工作格局。

核心——全民动员 村民作主

农村公路建设服务对象是群众,推动农村公路建设的“活力”也在群众。泸定县秉承“充分发动群众”的农村公路建设思路,充分运用群众工作全覆盖、党的群众路线教育实践活动等载体,推行舆论发动、利益发动、情感发动和教育发动,干部与广大群众在一线同劳动、同甘苦,引导群众“出自己的力,流自己的汗,自己的道路自己建”。实行农村公路建设村支部提议、村“两委”商议、村民大会决议并承诺支持建设的“三议一承诺”制度,充分激发群众修路的主人翁意识和参与激情,切实让村“两委”成为农村公路建设的真正业主,让老百姓成为公路建设的真正主体。同时,对群众积极性高、支持建设的乡村率先实施公路建设,引导广大农民群众积极主动投身于农村公路建设的全过程,切实成为全县农村公路建设的主力军。

方法——专群结合 强化监督

建设群众便于通行的“放心路、满意路”是农村公路建设的目的。泸定县坚持道路质量标准不放松,严把道路建设质量风险的各个环节。

后记

农村公路建设项目54个,里程232.51公里,实现100%行政村通公路;到2015年底基本实现90%行政村通水泥路的农村公路建设目标。

强化行业监管,分片派驻工程管理、施工、质检三支技术指导组,分层分类开展乡、村技术培训,实现乡乡有专业技术指导组、村村有经过培训的技术团队,确保现场出现的技术问题能及时得到解决。强化社会监督,每条公路均公布项目名称、公路里程、建设结构、建设标准、举报电话等事项,邀请人大代表和政协委员作为义务监督员,推选村民监督员,经过培训后实行挂牌上岗、现场监督,形成社会监督合力,确保农村公路建设标准和质量合格。

保障——健全机制 建管一体

农村公路建设“三分靠建、七分靠养”。泸定县坚持道路建设到哪里,管护体系就延伸到哪里,运输服务就配套到哪里,安保设施就完善到哪里,道路美化就跟进到哪里的工作思路,努力探索与老百姓切身利益密切相连的农村公路“建、管、养、运、美”的“五位一体”建管模式。该县草拟了《农村公路建设管理养护办法(试行)》,建立县养护中心、乡镇交管站、村养护队的“三级保障”养护机制,着力构建县道有路政员、乡道有监管员、村道有养护员的“三级管理”责任体系,并同步推进农村公路安保设施建设,全力构建和完善覆盖城乡的农村公路网。



▲群众投身通村公路建设。



(上接第一版)

安民之道,在于察其疾苦。习近平牵挂着少数民族干部群众面临的生产生活困难,访民情、问民意,对各级党政部门和党员干部在发展民族地区社会事业方面的工作提出了具体要求。

去年,在素有“瘠苦甲于天下”之称的甘孜定西、临夏等地调研时,习近平专程来到渭源县引洮供水工程工地实地考察。他叮嘱大家,民生为上、治水为要,要尊重科学、审慎决策、精心施工,把这项惠及甘肃几百万人民群众的圆梦工程、民生工程切实搞好,让老百姓早日喝上干净甘甜的洮河水。

云南独龙江乡堪称祖国最偏远的地方之一,交通不便长期困扰当地发展。今年元旦前夕,当习近平得知独龙江公路隧道即将贯通的消息后,立即作出批示,希望独龙族乡亲们,在地方党委和政府的领导下,在社会各界帮助下,以积极向上的心态迎战各种困难,顺应自然规律,科学组织和安排生产生活,加快脱贫致富步伐,早日实现与全国其他兄弟民族一道过上小康生活的美好梦想。

围绕民族地区的发展问题,党中央倾注了大量心血。

——谈精准扶贫,习近平强调,要加大扶贫资金投入力度,重点向农牧区、边境地区、特困人群倾斜,建立精准扶贫工作机制,扶到点上、扶到根上、扶贫扶到家。

——谈对口援疆,习近平提出,要把有利于新疆社会稳定和长治久安作为对口援疆的根本目标,援疆资金项目安排要重点向基层倾斜、向保障和改善民生倾斜。

——谈增强“造血”功能,习近平要求,要优化转移支付和对口支援的体制机制,贯彻落实扶持集中连片特困地区发展等政策举措,加大基础设施建设力度,推进基本公共服务均等化,增强民族地区自我发展的“造血”能力。

民族地区的民生冷暖,党中央时时记挂于心。

筑就民族团结进步的中国梦

考察调研中,习近平总是拉着老百姓的手,关切地询问:粮食够不够吃,低保有没有保证,小孩上学远不远,收入怎么样……得到满意答复时,总书记由衷欣慰。

习近平强调,要紧紧围绕各族群众安居乐业,多搞一些改善生产生活条件的项目,多办一些顺民意、惠民生的实事,多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题,让各族群众切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖。

民族地区的团结与否,党中央始终高度重视。

今年春节前夕,习近平在内蒙古考察时强调,要始终高举民族团结旗帜,坚持和发扬各民族心连心、手拉手的好传统,深入开展民族团结进步宣传教育,精心做好民族工作。

今年在新疆考察时,总书记对各族干部群众说,要深入开展各种形式的群防群治活动,着力打好反恐人民战争,筑起铜墙铁壁,使暴力恐怖分子成为“过街老鼠、人人喊打”,通过打击极少数教育团结大多数。

少数民族文化的保护和发展,党中央时刻关心。

“人民网、新华网都有少数民族语言版本吗?”“各个自治区的官方网站都有少数民族文字版本吗?”……今年全国两会期间,针对关于加大对少数民族文字互联网扶持力度的建议,习近平一连提出几个问题。

在蒙古族的冬季那达慕活动上,总书记参加了传统的“五畜祈福”仪式。他按照蒙古族习俗,用无名指蘸上用银碗盛着的鲜牛奶弹了三下,祝福来年风调雨顺,五畜兴旺,人民幸福安康。

去年10月,中央民族大学附属中学迎来100周年校庆前夕,习近平在给全校学生的信中指出,我国各民族多姿多彩的文化是中华文明的重要组成部分。

他希望学校继承光荣传统,传承各民族优秀文化,承担好立德树人、教书育人的神圣职责,着力培养造就中国特色社会主义事业合格建设者和接班人。

承载党和国家的关心与厚望,凝聚各民族的智慧与力量,我国的民族事业站在了新的历史起点上。

铭记嘱托

——民族地区干部群众按照党中央确定的政策方针,坚定信心、扎实工作,在全面建成小康社会的道路上阔步向前。

打造“中国最美乡村”!一年来,怀着这一梦想,十八洞村驶上了“甩掉贫困帽子”的快车道。

去年,总书记到这里考察时,村里还是出行不便的泥土路,村民住的还是简陋房屋。如今,在当地自力更生下,具有乡村风情的石板路已经修到每家每户门口,村里制定的改房、改厨、改厕、改浴、改圈“五改”工作,也在有条不紊地进行。

党的十八大以来,各族干部群众深刻领悟以习近平同志为总书记的党中央关于民族工作的重要批示、指示精神,认真贯彻落实党和国家的民族政策,千方百计加快发展,民族地区全面建成小康社会的壮美画卷正徐徐展开。

这是真金白银的投入——2013年,中央财政安排民族地区转移支付同比增长10.5%,中央财政安排扶持人口较少民族发展专项资金、兴边富民行动专项资金、少数民族特色村寨保护专项资金比2012年分别增长13.1%、50%和53.8%。

这是实实在在的政策——西部大开发战略、加大对口支援力度、促进牧区又好又快发展等既有优惠政策持续发力。各地各部门加大“火力”,通过扶持民族地区中小企业发展,推动民族地区资本市场建设,做大做强特色产业,开展集中连片特困地区扶贫攻坚等举措,推动民族地区全面建成小康

康社会走上快车道。

得益于中央财政大力支持,民族地区基础设施明显改善,广西高铁、拉日铁路、墨脱公路、独龙江隧道相继开通,“西藏三峡”旁多水利枢纽组首台机组实现发电,川藏电网联网工程开工建设……为提高当地经济发展水平提供了“生命线”和“加油站”。

乘着扶助政策的“东风”,民族地区主要经济指标成绩亮丽:去年,民族8省区国内生产总值增速超过全国平均水平,达到10.7%;农牧民人均纯收入和城镇居民人均可支配收入分别比上年增长13.9%和10.5%。

一项项民生措施,为民族地区奏响富民强音。

今年4月,习近平在新疆疏附县托克拉克镇阿亚格曼干村考察时,维族村民向总书记聊起了自家的“发展账”。“党的惠民政策非常多,小孩上学有营养补贴,老人看病有医保,搞农业有良种补贴、农机补贴,保障性住房也有补贴,十个手指头都数不完……”

教育规划纲要重大项目对民族地区

给予重点倾斜,优先支持民族地区研发基地和创新平台建设,广播电视直播卫星户户通工作大力开展,优先在民族地区提高新型农村合作医疗补助标准,民族地区廉租房、公共租赁住房、国有工矿林区垦区棚户区改造和老城区棚户区改造等支持力度继续加大……一个个“倾斜”“优先”,彰显了党和国家加快民族地区全面建成小康社会步伐的决心。

一朵朵团结之花,为祖国大地平添几多风采。

2009年,习近平在新疆尉犁县兴平乡达西村考察基层党建工作。5年后,达西村党支部书记沙吾尔·芒力克和全体村民在给总书记的来信中细数了近年来家乡发生的新变化:“我们村的党支部就像吸铁石一样,把大家紧紧地团结在一起……村里的维吾尔族和汉族老百姓相互学习语言,互相帮助……乡亲们就像沙漠里的胡杨一样根连着根,心连着心,就算有一块僵也要掰开来大家一起吃。”

达西村的故事是当代民族团结的生动写照。

党的十八大以来,民族团结进步创

建活动不断为促进“共同团结奋斗,共同繁荣发展”提供正能量,各民族相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,营造出团结友爱互助和谐的社会氛围。

从天山脚下到武陵山区,从戈壁大漠到塞外草原,新一届中央领导同志的殷切期望,极大地鼓舞了全国各族群众同步实现全面小康的信心和干劲。

今年春节前夕,习近平在内蒙古锡林郭勒盟考察时,听到81岁的牧民玛吉格反映,有的牧户在用、通行上还有些困难,当即要求当地党委和政府作出规划,努力加以解决。

不久前,记者来到玛吉格家。老人高兴地说,她所在的嘎查村82户人家中已有30户通了电,当地党委政府承诺,要在3年内全部实现牧民通电。

问老人还有什么愿望时,老人回答:“我现在的最大愿望是,共产党领导的国家繁荣富强!”

幸福的歌儿唱不尽,美好的梦想在前方。

放眼中华大地,民族团结之花处处绽放;倾听村村寨寨,民族进步之歌嘹亮。圆好中华民族一家亲的团结梦、共筑各民族走向现代化的发展梦、中华民族伟大复兴兴指日可待!

(新华社北京电)

1、10月8日至9日,由甘孜州人民医院邀请的汕头大学·香港中文大学联合汕头国际眼科中心常务副院长、博士生导师、白内障超声乳化手术和白内障屈光手术知名眼科专家张铭志教授,首都医科大学附属北京同仁医院首席眼底疾病专家、国家一级教授、国务院政府特殊津贴享受者张风教授,将到甘孜州人民医院康巴眼科中心开展白内障超声乳化手术及眼底疾病治疗活动。

2、四川四川大学华西医院国家医疗队将于2014年10月9日—10月30日期间在甘孜州人民医院开展巡回医疗工作,届时四川大学华西医院国家医疗队呼吸内科、骨科、消化内科、甲乳外科、神经外科、放射科中心的专家将在甘孜州人民医院开展诊疗服务,广大患者朋友不出州就可以享受到四川大学华西医院专家的诊疗服务,欢迎前往就诊。

咨询电话:0836—2822060

格凌兰3期 Hold 3位 狂惠季

2014年9月25日-10月12日购券

国庆特惠

享最高10%优惠 送家乐福10000元购物卡

8272 1888

光华新城核心区 温江政务中心旁 45万平醇熟品质社区 地铁物业实景现房

康定人家主题酒店

位于跑马山脚下索道旁

三星标准设计 经营情景客房、茶餐厅 交通停车便利

现开业在即诚聘以下人员:

前厅主管、客房主管、茶餐厅主管、收银员、客房服务员、茶餐厅服务员、水电工、保安等。

招聘热线: 0836—7777977

联系人:胡女士

葩姆名卡百姓藏餐

地址:康定水井沟二楼 订餐电话:0836-6999999

遗失启事

四川省卫生厅发护士资格证书号为:510410000300468 遗失作废。 德格县国土资源局发土地使用证号为:德国(1989)第字120号及房权证号为:(98)05号均遗失作废。 所有人:呷登

四川省甘孜州石渠食品药品监督管理局在农行石渠县支行开立的银行账户许可证(账号:22583101040001563,核准号:J682300006202)遗失作废。

甘孜州出入境管理处发护照号为:G24365774 遗失作废。 洛甲

因不慎将型号为小型普通客车的车牌号为川VJ6060的车辆购置税凭证遗失,凭证号码为12510026341。新建厂

声明

因“甘孜州公路管理局炉霍公路分局”更名,原财务专用章“甘孜州公路管理局炉霍分局财务专用章”编号为:5133270000006 声明作废。

甘孜州公路管理局 2014年9月29日

甘孜州烟草公司九龙分公司不慎将公章遗失,公章名称为:甘孜州烟草公司九龙分公司,编号为:5133245000159 声明作废。

甘孜州烟草公司九龙分公司 2014年9月29日